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Op 11 maart 2025 stelde raadslid S. Soytekin (DENK) ons schriftelijke vragen over
‘Rotterdamse moslimjongeren denken na over emigratie' (25bb001675).

Inleidend wordt gesteld:

“Uit onderzoek van het Opiniehuis blijkt dat een groot deel van jonge moslims zich steeds
onveiliger voelt in ons land. De belangrijkste redenen hiervoor zijn het politieke klimaat in
Nederland, islamofobie, berichtgevingen in de media en discriminatie en uitsluiting.
Vooral bij moslims met een Turkse of Marokkaanse achtergrond speelt discriminatie en de
negatieve berichten in de media een grote rol. Wij maken ons zorgen over deze
aangewakkerde onveiligheidsgevoelens bij de moslimjongeren.”

Hieronder volgt de vraag en onze beantwoording: A

Vraag 1:
Wat is uw reactie op het artikel uit het AD 'Moslimjongeren overwegen te emigreren:
‘Houden meer van Nederland dan ze terugkrijgen”

Vraag 2:
Bent u het met ons eens dat deze signalen verontrustend zijn? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vraag 1 & 2;

Het artikel en de onderliggende signalen duiden een sentiment onder moslims dat zorgen
baart en ongewenst is. Het college van Rotterdam staat voor een samenleving waar
iedereen erbij hoort, zichzelf kan zijn en elkaar respecteert en accepteert. Ons beleid zet
hier ook intensief op in, met het door uw raad vastgestelde actieplan ‘Samenleven in Eén
stad 2024-2027'. Hiermee investeren we in een samenleving met sociale verbondenheid,
vrijheid en gelijke kansen. Ongeacht wie je bent, waar je vandaan komt of welk geloof je
hebt. In Rotterdam moet iedereen zich thuis voelen. Discriminatie, racisme en uitsluiting,
van welke groep dan ook, is verboden en accepteren we niet in onze samenleving.
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Vraag 3:

Heeft de gemeente de laatste tijd, of over een langere periode, signalen ontvangen
van Rotterdamse moslimjongeren die zich onveilig dan wel niet welkom voelen in
Rotterdam?

Antwoord:

In nasleep van de relten in Amsterdam rond de voetbalwedstrijd tegen Maccabi Tel Aviv
(november 2024), heeft de gemeente inderdaad signalen gekregen dat het beschreven
sentiment in uw vraagstelling in Rotterdam leeft; namelijk dat jongeren zich niet welkom
of niet geaccepteerd voelen. Dit komt naar voren in ons contact met jongerenwerkers en
een in december georganiseerde avond waar de burgemeester en wethouder Samenleven
met jongeren uit verschillende wijken in gesprek gingen. Het wordt beschreven als het
gevoel tweederangsburger te zijn of ‘buitenstaander’. Daar kunnen mogelijk gevoelens
van sociale onveiligheid of institutioneel wantrouwen uit voortkomen, als men het idee
heeft dat de Nederlandse overheid en samenleving er niet voor hen is in tijden van
spanning en onrust. Dit gevoel werd onder de jongeren die we spraken (in december)
breed gedeeld. Er is geen precieze informatie bekend over hoe vaak dit voorkomt bij
Rotterdamse moslims in het algemeen.

Vraag &4:

Is de wethouder het eens met het advies dat beleidsmakers meer aandacht moeten
besteden aan de zorgen van de moslimjongeren? Zo ja, is de wethouder bereid om
een apart plan van aanpak Moslimdiscriminatie op te stellen zoals de gemeente
Amsterdam die kent? Zo nee, waarom niet?

Antwoord:

Het is als gemeente en vanuit beleidsmakers inderdaad belangrijk om oog te hebben voor
maatschappelijke sentimenten en ervaringen van alle jongeren in Rotterdam, waaronder
moslimjongeren. In Rotterdam hebben we de insteek gekozen voor één
samenlevingsbeleid voor één stad, waarin alle verschillende vormen van diversiteit en
discriminatiebestrijding hun plek hebben. Daarbij is het goed om op te merken dat de
meeste inzet uit het extra plan van Amsterdam inhoudelijk al in lijn is met onze reguliere
inzet voor alle discriminatievormen. Bijvoorbeeld: het bevorderen van de acceptatie van
religieuze diversiteit met de projecten van Heilige Huisjes en Veelkleurige Religies. Maar
ook de stadsgesprekken, periodieke contactmomenten met levensbeschouwelijke
organisaties of bestuurlijke aanwezigheid bij diverse iftars in de stad tijdens de Ramadan.
We zien op dit moment geen meerwaarde van een apart plan.

Vraag 5:

Op welke manier wil de wethouder de zorgen van de Rotterdamse moslimjongeren
wegnemen, die onder meer voortkomen door het politieke klimaat in Nederland en
berichtgevingen in de media?

Antwoord:

Rotterdamse moslims en jongeren horen bij onze samenleving. Net als elke andere groep
die hier woont, werkt, studeert en leeft. We zijn allemaal Rotterdammers en volwaardig
onderdeel van de stad. Het college draagt deze norm helder uit.
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Rotterdammers die

discriminatie, haat of uitsluiting ervaren, roepen we op hier melding van te maken bij
RADAR of de politie.

Hier kan de juiste ondersteuning geboden worden, waar nodig ook emotionele steun.

Burgemeester en wethouders van Rotterdam,
| =
De secretaris, /| De burgemeester,

; e -
.-’/ I'l\. - j.‘
/4 7\
.-","'r _‘_,_/"f \\\__'d_,f

'L Qfleﬂﬁ;ans C.J. Schouten



